

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# МЕТАЛЛУРГ

Единственная газета — орган партии, завода, заводоуправления Енисейского завода

№ 1 (347)

Пятница 1 января 1937 год

Цена 5 коп.

## СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ ВООДУШЕВЛЯЕТ РАБОТАТЬ ПО-СТАЛИНСКИ

**За отважную,  
героическую  
работу**

**Обязательство подкрепленное  
делом**

1936 год прошел, но долги и долги годы будут еще у нас в памяти. Потому что в этот год была утверждена великая Сталинская Конституция — новая конституция, написанная гениальным вождем коммунистической партии и всех трудящихся землей и небом великим СТАЛИНЫМ.

Наша смена поставила перед собой задачу в 1937 году бороться во всеоружии с сорванцами металлургов за 45 000 тонн проката. Наше обязательство в новом году, давать не менее 60 тонн проката ежемесячно.

Под знаменем новой Сталинской Конституции, под мудрым руководством вождя и гениального организатора Наркома тов. Серго ОРДЖНИКИДЗЕ будем работать в новом году по сталинскому.

О новом годе, с новым счастьем, товарищи!

Начальная смена  
малозерного цеха  
**ЗАКИГИН.**  
Мельники **ПЕРШИН,**  
**ВЫСТРОВ, ЧИСТЯКОВ,**  
**ВЫСТРОВ С.**  
Сварщики **БОРИСОВ,**  
**СВЯЗОВ.**

### За сталь

Великая Сталинская Конституция, давшая нам замечательное право. Право на труд, — обязывает всех работников нашей металлургической промышленности работать добросовестно, по-сталински.

В новом году, нам сталевары, прокатчики, трубопрокатчики нашего завода следует поднять темпы. Так, как мы работали в 1936 году, больше работать нельзя.

В феврале нашей печи будет произведен капитальный ремонт, после которого наша бригада развернет упорную борьбу за качественную и количественно повышенную работу. Соединимся с бригадой сталеваров тов. Суворкина, мы обменяемся через каждые 6 час. 30 мин. давать до 35 тонн стали и — давать с квадратного метра печи семь тонн металла.

Сталевар **СЕДОВ**  
Подручные:  
**ШМЕЛЬВ, СОКОЛОВ,**  
**Посыляев, ЛОДЬЯН,**  
**МАКАРОВ, СОКОЛОВ,**  
**САВТЮРИН.**

18 декабря трубопрокатчики цеха №1 выполнили годовую программу и в ответ на Сталинскую Конституцию дали обязательство до конца года выпустить еще 2 тысячи тонн труб евро пана.

29 декабря в 3 часа дня это обязательство выполнено Трубопрокатчики свое обязательство подкрепил делом — сталеной работой. В этот же день бригада

Парторг цеха  
**АГАПОВ.**  
Профрор **Н. ВАШИЛОВ.**

### На подеме

Все условия для сталинской работы в 1937 году мастерам цеха созданы. В листок планов цеха вступает большой подъем всего коллектива и готовность к борьбе за добротный качественный продукт. Героиней цеха стала труженица выжков бригады **КОРЧАГИНА** за 7 часов 5 минут вместо плановых 15 часов слудит ярким примером этого подема.

В 1937 году мы выступим за Сталинскую Конституцию, которая воодушевляет нас работать по-новому. Мы с начала года будем выдавать ежемесячно по 100 тонн качественного проката. Обращаемся к работникам бригады великого Сталина за Конституцией.

Мастер **ШЕМИГОН.**  
Бригадир **Вороженинов,**  
**КОРЧАГИН.**

### Песни изобретателям

Изобретатели завода активно участвовали в борьбе за реализацию социалистического договора по рационализации работы с кулаками.

За рационализаторскую работу в новом году по лучшей премии т. **СТРЕЛНИКОВ** — (новый метр) 420р, **СИТКОВ** (механик) 340р, **КОЛОДА** и **ВОЧКИН** (изобретатели) 240 рублей, **ГОРБАТОВ** — 165 руб., **СОБОЛАН** (исследователь) 725 руб.

Сейчас на заводе 215 изобретателей и рационализаторов. Наша задача добиться, чтоб каждый изобретатель внес в 1937 году предложение, дающее экономический эффект не меньше 1000 рублей.

**М. МОЛЬКОВ.**



## Величественный год

В историю уходят величественный, во всех отношениях, замечательный год.

1936 год замечателен не только грандиозными, но и многочисленными и разнообразными победами, событиями и знаменательными датами, но и тем, что он открывает блестящим горизонтом лучезарного коммунистического будущего.

Низмерная мощь нашей родины — отечества мирового пролетариата, еще более возросла, возмужала, возмужавшая любовью к своей родине, и партии, правительству и великому вождю народов товарищу СТАЛИНУ, поднялась, выросла, стала более благородна и культурна человек.

Вот почему мучивший год явился нашей родине неисчислимыми богатствами, непреодоленные победы и достижения на суше, в море и в воздухе, во всем, чему мы имеем право достигания и совершенства.

Висел его о руководителем партии и правительством.

Партия, правительство и великий СТАЛИН неужели не растут и воспитывают героический народ страны Советов. Такие имена, как Чкалов, Левановский, Громов, Стаханов, Бухарин, Думченко и сотни других лучших сынов нашей родины стали популярнейшими именами среди многонациональных масс.

1936 год уйдет в историю под знаменем великой Сталинской Конституции, с авторитетом утвердившей всемирно историческим Третьим Всесоюзным съездом Советов и с величайшим воспринятой народами страны союзом.

Великий Сталинский Общественный



# О ЧУДЕСНЫХ ДНЯХ НАШЕЙ СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ

## Встреча с великим Сталиным и награда

Тот день, когда я была в Москве, когда увидела великого и мудрого вождя народов товарища Сталина, когда правительство награ-

дило меня орденом, — я никогда не забуду. Этот незабываемый день был в 1937 году на химлаборатории ТАРАНОВА

## Яркий день в памяти

Раньше я была инженером, как бы сложна была и работа. Но вот, кончив школу либвеа, я стала разбираться в книгах и в десятичных дробях — я стала грамотной!

Тот день, когда я окончила школу либвеа, я делюсь самым радостным днем в 35 году. Швейльница ЗАОНГВИНА

## Три счастливых случая

1936 год пожелал самый счастливый год в моей жизни.

В этом году я побывал на курорте в Сочи.

Второе неизреченное чувство радости и испуга, когда мне было ПРЕСВОБОДНО ЗНАНИЕ ПОДРУЧНОГО ПЕРВОГО КЛАССА.

И вот самая большая ра-

дость пришла накануне нового года — 27 декабря новорожденная — третьего сына.

Нет ничего радостней того, когда рождается человек, и я делюсь своей радостью со всеми читателями «Металлурга».

Стахановцев П. ЧЕРНЫШЕВ.

## Я стал машинистом

У меня, 18 летнего парня, в 35 году много было радостных дней, но самый счастливый день был тот, когда мастер сказал мне:

— Вот, что, Ванюшка, машину ты изучил хорошо, теперь можешь самостой-

тельно работать. Завтра мы ходи за машинистом.

Сегодня я машинист заводской машины. А завтра? — Завтра я имею право пойти учиться в институт инженеров мартовцев.

Машинист МУРЫСОВ.

## Конституция — источник неиссякаемого счастья

Много, очень много было у меня радостных дней в 1936 году.

Но самым радостным днем является для меня тот день, когда на Чрезвычайном VIII Съезде Советов был утвержден манифест победившего социализма — проект великой Сталинской Конституции.

Новая Сталинская Конституция

предоставляет великие права трудящимся Советского Союза. Право на труд, отдых и образование получила я и невыразимо счастлива, что великий гражданин великого Советского Союза.

Мастер металлургического цеха КРИВОНОГОВ П. В.

## Высокий заработок

Мой самый счастливый день в 36 году был тот, когда я свое месячное производственное задание выполнил на 150 проц., заработав 438 руб. в месяц. Кузнец ЗАВГАНВ



НА СНИМКЕ СТАХАНОВЦА НЕМАЕТ НА ТЫ, ЗАОНГВИНА.

## Получу среднее образование

1937 год мы встречаем со Сталинской Конституцией — величественным законом прав и обязанностей трудящихся.

Жить и работать со Сталинской Конституцией — большое счастье. Я стала перед собой задачей: в новом году учиться в политехнической школе мастеров содружась с отличниками отметами, чтоб в 1937 году получить среднее образование.

СЕРОВ

## Разбираюсь в анализах чугуна и стали

Раньше я работала совершенно незнающей техникой производства. После того, как окончила стахановскую школу, мои знания в области техники, сильно пополнились. Я раньше не знала, как выгнать процент — теперь я это знаю.

В настоящее время я неплохо разбираюсь в анализах чугуна и стали. Я не только решила изучать утраченное своего стана и те знания, которые я получила на стахановских курсах, помогли мне в этом деле.

М. СОШНИКОВА.

## День 25 ноября незабываемая дата

Самым необычным радостным днем в моей жизни был день 25 ноября.

В хорошем стрелитеро-вашиной квартиры мне 25 ноября построили установку радио и в этот же день я по радио впервые услышала доклад любимого СТАЛИНА о Сталинской Конституции. Это у меня был самый счастливый день.

Стахановца ГОРОХОВА.

## Нет больше злых мачех — есть добрые, любящие женщины

В 1936 году меня постогадо большое несчастье: у меня умерла жена, оставив после себя 5 малолетних детей. Что может быть тяжелее этого горя? Но я так уверена в нашей родине, что в ней нет места горю.

В нашей стране нет слезоточивых слез по поводу заботитом — детей, которые выживают сиротами. Я жалею о зле и злое второй своей матери в вашей любящую мать своим детям.



Она заботится о них как родная мать. Вышла на работу, и часто думаю, что в стране социализма нет прощальных слез в глазах вдовы, любящей женщину.

Моя вторая жена — Наталья Тимофеевна вновь прислала в мой дом радость и счастье.

Мастер выплавочного цеха КИСЕЛЬВ С. Н.

## Я вступил в комсомол

Самым радостным днем в моей жизни я считаю день принятия меня в комсомол. Учение девятого класса — ВОСНОВЕВСКИЙ КОЛПА.

— В моей жизни, — говорит ученик 10 класса ОА СИНА РАИСА, — в этом году все дни были счастливыми, потому что с каждым днем у меня новые успехи в учебе.



В объединенном стахановском цехе ФАУ

## Х. РУДНЯЕВ

## ее любовь

Девы любят свой пех, свою работу, свой товарищ и больше любят

еще. Если кто-то недоволен, то это не любовь, а зависть.

чтатными ее книг — велики. Она прочтала почти все произведения Максима Горького, «Тихий дождь», «Поднятый ветром» — М. Шолохова, «Домик», «Новизна» — Прибыло, «Как закалялась сталь» — Н. Островского и много других книг.

Читая художественную литературу я расту и культурно — отсюда и говорю она.

II

прочтала много по-настоящему интересных книг.

III

про будет 19

новой Сталинской Конституции и быть из-за этого пра-

ни енгильского, предельного на выгнать программу Фашистских пиратов отвести подготовкой 150 тысяч летчиков. Радость была ее безгранична и тогда же она приняла твердое решение:

— Буду учиться на пилота.

На следующий день она ялет и профору цеха и убедительно стала доказывать ему о необходимости организации при цехе кружка пилеров.

В беседе с нами Лева заявила:

У меня большая страсть летать, и во чтобы то ни стало стану пилером.

Мне достаравсь летать.

IV

во меня чрезвычайно радует. Сталинская Конституция, помимо этого права, предоставляет трудящимся право на труд, отдых и образование, — говорит Лева и добавляет при этом:

— Когда я читала Чужую Конституцию, радостно было слышать мое сердце, губы мои невольно шептались. Да, великое счастье быть молодым в стране радости и счастья!

Любит Лева родину горячо, любовь и любви ее так горячо, она в любую минуту готова встать на ее защиту.

Лева одна из тех людей, имея в виду которых прославленный автор популярнейшей песни написал:

«... Но трудно брава жь светлая, Бела жь красота жь до слез, Без помыслу радости жь забавы Бречина, как ласково жь...»



### Когда говорил вождь

Мы были радостны и юны,  
светил нам ночью свет зари,  
когда с кремлевской,  
вождь, трибуны  
языком сердца говорил.  
И вспоминаю я, как  
знамя рвет,  
как под кондюмом  
скачет конь,  
как из отбитой  
батарей  
млет  
убийственный огонь.  
Как до Варшавы  
гнали белых,  
как мчались степью,  
где жара,  
как удливали  
к Дарданеллам  
под ядрами флагом  
крейсера.  
Как нашей славы  
первой конной  
в ликом был  
рублен враг,  
как гордо рвет  
над червоной  
непобедимый  
красный флаг.



# НАВСТРЕЧУ ГРЯДУЩЕМУ ГОДУ

## Сократить срок плавки—моя мечта



За свою сталыноскую работу я неоднократно премировался. Независимо и стала рекорды, как поощрающей плавы, так и по высокому качеству стали.  
Самым счастливым днем у меня был день, когда я получил прекрасную квартиру в сталыноском доме.  
Мечтая в 1937 году работать так, чтобы в 8 часов вымалить плавы.  
Кроме того, я буду прилежно учиться.  
Ставыер ДУРОФИНВ.

## Назначение и рекорд

17 ноября 1936 года администрация заготовительного цеха доверила мне почетную работу — штурманского. Я считаю этот день одним из самых счастливых дней 36 года.  
Но самым счастливым днем в 36 году у меня был 23 ноября, когда при моем непосредственном участии замечательная бригада Якова Вроженцова прокатала за смену 65 тонн 450 килограмма стаа.

Штурманский—БУРМИСТРОВ.

## Я УЧИЛАСЬ ОТЛИЧНО

Самый счастливый день моей жизни был тот, когда меня премировали за отличную учебу. В новом году и еще лучше буду учиться с тем, чтобы не только иметь квалифицированным специалистом, но и получить первую премию по школе.  
Вот моя заветная мечта.  
Ученица группы слесарей—  
БАЛАШОВА МАРУСИ.

## Изучим летное дело

Весть о потоплении фашистскими пиратами нашего теплохода «КОМСИМОН» возмутила нас до глубины души. Нашим поступком убийц еще больше возбуждает в нас горячее чувство любви к нашей великой и прекрасной родине.  
Гусюная провокация обогастила фашистов разведкой о нашу выдержку и мужество. Народом страны советом отстояли на эту провокацию лодочем производительности труда, досрочным выполнением годовой производственной программы.

## Буду изучать Ленина и Сталина

полклетки пообре-  
лей завода в со-  
дании с куде-  
облажился  
вожделый в  
нать для  
00 руб.  
го эф-  
руко-  
ствена  
но, но  
ду.



1937 году получу не  
годи-е среднее обра-  
вание, а главное  
ду изучать 3 х  
ду Ленина —  
на.

МОЛЬКОВ

ВЕТУ

ГОД

АНИЗА

## Успехи моих детей

Много в жизни можно отметить замечательных, редкого замалчиваемых дней.  
Самым радостным днем в 36 году у меня был тот день, когда старшей моей Илане и две дочери Лиде и Нине — блестяще закончили первую четверть учебного года.  
Илане за первую четверть по всем предметам получили отличию.  
У Лиды лишь по одному предмету отметка «хорошо», но всем остальным — «отлично». Самая младшая дочь Нина Вильму четверть учебно-го года закончила с отметкой «хорошо».  
Начальник шпигарво корового цеха—ОРЛОВ.

## Отвечу стахановским трудом



Я работаю сталыноаром на самой мощной в заводе печи № 6. Это уже большая радость. У меня 7 человек детей, самому старшему 17 лет, он работает учеником машиниста и получает 200 рублей. Разве это не радость!  
Мне, как многомерному, согласно директива правительства, будет выгодно пообщие. Как же не радоваться, когда обо мне заботится правительств!

Ставыер КЛЮШИН.

## Веселее встречайте новый год Во Дворце

Сегодня во Дворце культуры встреча нового года. Организуется бал-маскарад. Дворец культуры как внешне, так и внутренне будет украшен и организован.  
В одной из комнат Дворца организуется электрические качели.  
Работает ресторан: большой выбор яств, гастрономический чирвои. Вечером в Дворце организуется семейные комбаты. Вечер играет духовой оркестр, джаз и три балнета.  
В большом зале — концерт при участии лучших сил города. Атракционы. В фойе и малом зале — танцы.  
Сегодня в 9 часов вечера в Дворце клубе вечер инженерно-технических работников, сталыноцев и их семей, посвященный встрече нового года.  
Вход по постоянным пропускам Дворца клуба.  
Ну, как не заглянуть в молодежной стране, Где работа, как лесня звучит.

## Веселее встречайте новый год Во Дворце

Сегодня во Дворце культуры встреча нового года. Организуется бал-маскарад. Дворец культуры как внешне, так и внутренне будет украшен и организован.  
В одной из комнат Дворца организуется электрические качели.  
Работает ресторан: большой выбор яств, гастрономический чирвои. Вечером в Дворце организуется семейные комбаты. Вечер играет духовой оркестр, джаз и три балнета.  
В большом зале — концерт при участии лучших сил города. Атракционы. В фойе и малом зале — танцы.  
Сегодня в 9 часов вечера в Дворце клубе вечер инженерно-технических работников, сталыноцев и их семей, посвященный встрече нового года.  
Вход по постоянным пропускам Дворца клуба.  
Ну, как не заглянуть в молодежной стране, Где работа, как лесня звучит.

Сегодня в 9 часов вечера в Дворце клубе вечер инженерно-технических работников, сталыноцев и их семей, посвященный встрече нового года.  
Вход по постоянным пропускам Дворца клуба.  
Ну, как не заглянуть в молодежной стране, Где работа, как лесня звучит.

## Песенка о елке

Зарослагу, вичиной,  
Поздний вали и зими,  
Всех друзей своих проводи  
Поздравляю и спелу ми  
Людям:  
Елка, елка, елка,  
Зеленая елка,  
Зеленая елка,  
Зеленая елка,  
Скучно ты, вичиной,  
«Пустыня» вичиной?  
Полна и не выходи  
Облака от вичиной  
И много и вичиной  
отвечай и вичиной,  
Путь, много поздравляю вичиной,  
Белый снег и зими,  
И как вичиной вичиной в госте  
Делается вичиной вичиной  
Елка, елка, елка и т. д.  
Громко вичиной вичиной,  
Цели буи, как жид, геран,  
И вичиной вичиной в вичиной  
На вичиной вичиной  
Елка, елка, елка и т. д.  
И с вичиной вичиной вичиной  
Поздравляю вичиной вичиной,  
Любая вичиной вичиной  
Елка, елка, елка и т. д.  
Хоть вичиной вичиной,  
Но долги ми вичиной вичиной,  
Мы учим на «отлично»  
И вичиной вичиной вичиной  
Елка, елка, елка и т. д.  
Здравствуй, вичиной вичиной,  
Поздний вали и зими!  
Всех друзей своих проводи,  
Поздравляю на вичиной вичиной.  
Елка, елка, елка и т. д.



НА С-ИМН: «сталинские  
учебы школы ФЭУ т.т. Ка  
рассова М.А.Маслов. Понорский  
в текущем году полу-  
чает звание квалифици-  
рова-ных рабочих нашего  
завода

Отв. редактор—  
М. БЕЛОВ  
Облит № 226 Т. г. тм „В.Р.“